



## 科普

## 郑州2024应急安全科普短视频大赛启动

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王战龙)记者昨日从郑州市安全生产委员会办公室获悉,郑州市2024年应急安全科普短视频大赛正式启动,作品征集从即日起到5月8日结束。

参赛作品要求围绕应急管理、安全生产、防灾减灾救灾等题材,突出安全生产场景、自然灾害避险、应急知识技能科普、安全文化建设等公益宣传方向,内容要有创意、有质量、有温度、有情怀,能够起到宣传教育、警示提醒作用。

参赛作品专业摄像机或手机拍摄均可,但必须为投稿者本人原创,拍摄于2023年7月至今,未公开发表过的作品,如有意参加评选,可将作品投至zsyjxc@163.com。

本次活动设一、二、三等奖和优秀作品奖,市安委办将对获奖者颁发荣誉证书、奖牌及奖品。活动旨在强化宣传和普及应急知识,增强公众公共安全和责任意识,提高公众应急避险和自救互救能力。

## 会议

## 郑州召开全市民族宗教工作会议

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 袁帅)日前,我市召开2024年全市民族宗教工作会议,总结2023年工作,部署2024年重点工作,推动全市民族宗教工作高质量发展。

今年,民族宗教工作重点抓好4个方面:持续抓好中央、省委、市委民族工作会议和全国、全省、全市宗教工作会议精神贯彻落实;有形有感有效铸牢中华民族共同体意识,以争创全国民族团结进步示范市为抓手,强化主题宣传教育,深化民族团结进步创建,促进各民族交往交流交融,推动各民族共同实现中国式现代化,加强少数民族流动人口服务管理工作,全面推动我市民族工作高质量发展;努力推动宗教治理由治标向治本深化,深入推进宗教中国化郑州实践,深化宗教界“坚持中化·同心正道行”主题活动,依法管理宗教事务,加强宗教团体建设,维护全市民族团结、宗教和睦的稳定大局。

## 职称

## 我省2023年度高级职称证书可以领取了

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 陶然)昨日,记者从省人社厅获悉,2023年度全省各系列高级职称证书(自主评审单位及评审权限下放省辖市的高评会除外)已全部打印完毕,将陆续发放到各省辖市人社局。2023年度通过评审的专业技术人员,可按照属地原则,联系所属省辖市人社局职称部门,确认进一步领取证书流程,或密切关注所属省辖市人社局网站有关通知。

省直单位专业技术人员,由省直主管部门或经省直主管部门同意后,由单位人事统一领取后发放。

## 交通

## 4月2日起南航新开郑州—兰州—喀什航线 每周二、四、六执飞

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩 通讯员 陈波)昨日,记者从南航河南公司了解到,从3月31日起,民航将执行夏秋航班计划。新航季,南航将新开郑州—兰州—喀什、广州—郑州—巴彦淖尔两条航线,恢复广州—郑州—克拉玛依航线,加密郑州—揭阳、贵阳、大连、鄂尔多斯、呼和浩特等航线。

郑州—兰州—喀什航线从4月2日起执行,每周二、四、六执飞。广州—郑州—巴彦淖尔航线从5月2日起执行,每周二、四、六执飞。恢复的广州—郑州—克拉玛依航线从4月11日起,每天1班。

换季后,南航郑州—广州航线每日航班量10班,郑州—深圳、乌鲁木齐航线每

日航班量6班,郑州—昆明航线每日航班量5班,郑州—海口、三亚航线每日航班量4班,郑州—浦东、天府、重庆、贵阳、揭阳、哈尔滨等航线每日航班量3班。

国际及地区航线方面,根据市场情况,南航加大运力投入,加密郑州—首尔、台北航线。其中郑州—首尔航线从每周4班加密至每天1班,郑州—台北航线从每周3班加密至每天1班。保持郑州—伦敦航线每周两班,郑州—卢森堡航线每周1班。



扫码查看  
更多航班详情

## 郑州到卢氏定制客运线路实行优惠票价

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩)昨日,记者从郑州交运集团获悉,豫州行郑州至卢氏县定制客运线路自3月18日起实行优惠票价,原票价120元,优惠票价为100元。

该线路郑州固定站点为二七广场1

号线地铁1口,发车时间8:00、8:40、10:00、12:30、13:00、13:30、14:00。卢氏发车时间6:00、7:30、8:00、8:30、9:00、14:00、14:30。

卢氏县是国家级生态示范县,有双龙湾、豫西大峡谷和豫西百草园等4A景区。

## 赏花

## 碧沙岗公园万余株海棠邀你来赏



碧沙岗公园绽放的海棠

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 裴其娟 黄栖悦 文/图)昨日,记者探访郑州市最大的海棠种植集中地——碧沙岗公园,一些海棠花已经吐蕊,吸引不少市民抢先观赏。第十五届海棠文化节将于3月22日开幕,70多个品种、万余株海棠邀市民共赴一场春日的浪漫之约。

此外,为迎接即将开幕的海棠文化节,位于下沉广场的园史展、主环路沿线的6处海棠小品及海棠游园

和柘园的海棠主题书画盆景展也正在紧锣密鼓的准备中。

据了解,为了彰显花卉文化,让市民共享国家园林城市创建成果,2009年3月21日,郑州市首届海棠文化节在碧沙岗公园举行。至今,海棠文化节已经成功举办14届。目前,园内海棠品种已达70余个,数量达万余株,种植规模是20世纪初的2倍多。碧沙岗公园也成为我省种植海棠品种最多、数量最多的公园。

## 工会

## 市总工会送岗位,第三期专场招聘吸引520人求职

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 唐善普 王梓)昨日上午,在郑州市总工会举办的2024“春风行动”第三期专场招聘现场,170家企业共提供了7800多个岗位,520人到现场求职,123人初步达成就业意向。

此次招聘对象主要为外来务工人员、高校毕业生、转岗求职青年、技能型青年人才等急需就业群体。招聘企业有计算机、环保科技、教育培训、装备制造、化工冶金、精密电子、保险、旅游、酒店餐饮、传媒、金融、汽车、物流、医疗、建材、食品、农业、畜牧等,招聘岗位集中在新媒体运营、项目经理、运营总监、电子商务、技术、行政人事、设计、会计、计算机、工程师、主管、主播、律师、店长。招聘现场的就业政策咨询、免费技能培训等受到求职者欢迎,一上午有100多人咨询免费培训事项。

“我看重单位的不是工资,是入职后能提供多少提升能力的机会。”去年毕业的刘杰是会计专业,已跟用人单位谈好了会计和前台两个职位。一家餐饮公司的人事行政专员艾女士说,公司看重求职者的一是工作态度,即肯吃苦,能沉得下去。二是有朝气,上进心强。“能力和经验是慢慢积累的,我们愿意给这些人机会。”

## 公益

## “郑公益”2024年郑州社工宣传周启动

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 田莎)昨日,在第18个国际社工日到来之际,由郑州市民政局、郑州慈善总会主办的“汇聚社工力量 服务美好生活”——“郑公益”2024年社工宣传周启动仪式在郑州市绿城广场举办。

活动现场,来自全市50余家社工机构的300余名社工代表,以36个优秀社工服务项目为载体,展示了社会工作实践经验和成果。

去年,全市创新开展各类社工专业服务1万余场次,服务惠及困难群众30万余人次,提高了社会工作认知度和影响力,不断擦亮“郑州社工”品牌。

## 郑州“寒冬送温暖”专项行动救助1787人次

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 田莎)昨日,记者从市民政局获悉,为期4个多月的郑州“寒冬送温暖”专项救助行动落下帷幕,全市共救助1787人次。其中,街面救助586人次,救助返乡925人次,医疗救助211人次,发放棉衣、棉被、食物等救助物资4739件。